
 

 

Notice relative au SONDAGE SUR LES PROPOSITIONS ECONOMIQUES  

D’EMMANUEL MACRON 

 

RÉALISÉ PAR ODOXA POUR BFM CHALLENGES ET AVIVA  

 

  

Première publication sur le site www.odoxa.fr 

 

Article 2 : 

 

 Organisme ayant réalisé le sondage : Odoxa 

 

 Commanditaire(s) : BFM, Challenges et Aviva 

 

 Nombre de personnes interrogées : Echantillon de 980 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus  

 

 Dates de réalisation : les 22 et 23 février 

 

Article 3 : 

 

 Le pourcentage de personnes n’ayant pas répondu à chacune des questions est indiqué 
sur le rapport de l’enquête disponible sur le site www.odoxa.fr 

 
 Gratification : Gratification sous la forme de points cumulables et dont la valeur s’élève 

à 0,675 € pour un questionnaire complété.  
 

 Redressement : L’échantillon brut a été redressé sur les variables 
sociodémographiques et professionnelles utilisées comme quotas ainsi que sur le vote 
au premier tour et au second tour de l’élection présidentielle 2012   



 

 

Questions posées 

 

A0. Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant ou plutôt moins confiant 

concernant l’avenir de la situation économique en France ? 

- Plutôt plus confiant  

- Plutôt moins confiant  

 

A1. Pour chacune des mesures suivantes proposées par Emmanuel Macron, dîtes-nous si vous y 

êtes favorable ou opposé :  Rotation aléatoire des items 

1. Supprimer les cotisations chômage et maladie payées par le salarié et augmenter la CSG de 

1,7 points, sauf pour les petites retraites et les indemnités chômage,  

2. Redonner le pouvoir à l’Etat dans l'assurance-chômage  

3. Accorder le droit au chômage pour les indépendants après 5 ans d'activité et pour les salariés 

démissionnaires (une fois tous les 5 ans),  

4. Permettre les négociations sociales sur le temps de travail au niveau des branches et des 

entreprises,  

5. Instaurer un bonus-malus sur les contrats courts,  

6. Renforcer l'incitation au retour vers l'emploi en augmentant la prime d'activité de 50 % 

7. Instaurer un plafond pour les indemnités versées en cas de licenciement  

8. Réformer l'ISF pour en faire un « impôt sur la rente immobilière » 

9. Rembourser à 100 % les lunettes et les audioprothèses 

10. Créer 12 000 postes de professeurs et 10 000 de policiers et gendarmes 

o Favorable 

o Opposé 

A2. Pensez-vous que les mesures économiques proposées par Emmanuel Macron permettront de 

redonner confiance et de redresser l’économie française ?  

- Oui, certainement 

- Oui, probablement 

- Non, probablement pas 

- Non, certainement pas 

 

A3. De façon globale, diriez-vous que les mesures proposées par Emmanuel Macron sont... 

Rotation aléatoire des items 

- Innovantes 
- Economiquement efficaces 
- Réalistes 
- Socialement justes 

o Oui 
o Non 

 



 

 

Mention : tout sondage est affecté de marges d’erreurs 

 

 

 

 

Toute personne peut consulter la notice de ce sondage auprès de la commission des sondages. 

 

 

  



 

 

Structure 

 
 

 Base non 

pondérée 

% non 

pondéré 

Coefficient 

Pondération 

Base 

pondérée 

% pondéré 

Total 980 100,0%  980 100,0% 

Sexe 

Un homme 457 46,6% 1,02 467 47,6% 

Une femme 523 53,4% 0,98 513 52,4% 

Age 

18-24 ans 94 9,6% 1,13 106 10,8% 

25-34 ans 147 15,0% 1,06 155 15,8% 

35-49 ans 243 24,8% 1,06 258 26,3% 

50-64 ans 273 27,9% 0,91 247 25,2% 

65 ans et plus 223 22,8% 0,96 213 21,8% 

CSP/Profession 

Agriculteur, indépendant, chef d'entreprise 49 5,0% 0,94 46 4,7% 

Cadre et profession intellectuelle supérieure 107 10,9% 0,89 95 9,7% 

Profession intermédiaire 145 14,8% 0,92 134 13,7% 

Employé 178 18,2% 0,92 163 16,7% 

Ouvrier 89 9,1% 1,41 125 12,8% 

Retraité 276 28,2% 0,99 274 27,9% 

Elève étudiant 39 4,0% 1,33 52 5,3% 

Autre inactif 97 9,9% 0,93 90 9,2% 

Catégorie d'agglomération 

Rural 217 22,1% 1,07 231 23,6% 

Moins de 20 000 hab 175 17,9% 0,95 166 16,9% 

De 20 000 à 99 999 hab 129 13,2% 0,95 122 12,5% 

100 000 hab et plus 302 30,8% 1,00 301 30,7% 

Agglomération parisienne 157 16,0% 1,02 160 16,3% 

Région UDA9 

Région Parisienne 178 18,2% 1,02 181 18,5% 

Nord 67 6,8% 0,92 61 6,3% 

Est 87 8,9% 0,97 84 8,6% 

Bassin Parisien Est 71 7,2% 1,07 76 7,7% 

Bassin Parisien Ouest 80 8,2% 1,14 91 9,3% 

Ouest 144 14,7% 0,92 133 13,6% 

Sud Ouest 94 9,6% 1,17 110 11,2% 

Sud Est 121 12,3% 0,97 118 12,0% 

Méditerranée 138 14,1% 0,91 125 12,8% 

 

 


